

简阳市:用“治理精度”绘出“幸福微笑线”

善治 善为
SHAN ZHI SHAN WEI

推进国家治理体系和治理能力现代化,必须抓好城市治理体系和治理能力现代化。”城市善治之道,需打磨好基层党建“绣花针”,下足精细化治理“绣花功”,找准群众需求“落针点”。

近年来,简阳市在基层治理“一针一线”中饱含精巧之思、于“一走一挑”间追求尽善尽美,以“群众满意”为标尺,探索基层治理“最优解”,绘浓城市幸福底色。

蜀阳食堂打造家门口的幸福“食”光

走进位于简阳市射洪坝街道的蜀阳食堂,烟火气十足,不少人结伴来此用餐,还开心地话着家常。据了解,蜀阳食堂由射洪坝街道联合辖区餐饮商家共同打造推出,位于社区党群服务中心、社区文化馆等场所周边,可以广泛辐射周边居民小区,方便群众用餐,特

别是蜀阳社区老年人较多,社区食堂可以方便老年朋友就近吃到可口饭菜。

“我们现在年纪大了,做饭就成了难事,现在食堂开在家门口,走几步路就能吃上热乎饭,不仅菜品丰富,价格还很合理,真好!”伴随着饭菜香,家住蜀阳社区的赵阿姨给自己和老伴点了两份套餐。

食堂与民生紧密相连,蜀阳食堂的落地解决了辖区老人“吃饭难”问题,也缓解了周边上班族“就餐难”“就餐贵”问题,同时也让运营方开辟了增收渠道。

食堂严格遵守安全卫生标准,肉类和蔬菜坚持每日新鲜采购,设置有打餐区、堂食区、自助服务区,同时还为周边居民提供休憩、聚会等各类活动所需的场地空间,让大家在吃饱饭的同时,吃出幸福的感觉。”蜀阳食堂相关负责人表示,接下来,将持续对蜀阳食堂进行优化升级,不仅会为老年群体提供用餐补贴,还会为特殊人群提供上门送餐服务。

邻里中心激活邻里“服务圈”

“都是住在附近的邻居,大家经常

聚在邻里中心,学学手工、拉拉家常。同时,我们做出来的手工艺品还可以放在这里展出和义卖,也有部分收入。”陈女士是一名“90后”全职妈妈,最近她只要得闲就会往邻里中心跑,因为那里几乎每天都有一群姐妹在等她。

陈女士口中的邻里中心,是筒车路社区邻里中心,室内外面积共有500平方米,由简阳市妇女联合会、射洪坝街道办统筹,筒车路社区居民委员会实施的社区培训、就业、共享的集合空间。

目前,邻里中心已有市妇联、社治、团委、沐阳制衣厂、新起点培训学校、林家饼屋、成都市星野市集餐饮管理有限责任公司等进驻,提供学生延时服务、家政服务以及缝纫、蜀绣、电商、甜品制作等培训服务。

与此同时,邻里中心还开辟了“公益+有偿性质”的运营新路径,主要由社区提供创业场地,集合多家商业主体,以社会紧缺和容易再就业的岗位为主,定期开展公益培训及销售服务。通过多样化的培训课程和专业服务,帮助居民提高职业技能和综合素质,实现邻里中心的“自我造血”。

如今,邻里中心已拥有花艺区、饮

品区、手工编织区、烘焙区、缝纫区等领域,可提供为老服务、托育服务、技能培训、手工烘焙、交流看书、特色农副产品以及文化风貌作品展示售卖等多种功能。闲暇时间,像陈女士和她的姐妹们一样,很多居民都会相约邻里中心,大家聚一聚、拉拉家常,邻里之间的凝聚力得到有效增强。

蜀阳社区和筒车路社区的探索实践,是简阳市不断创新完善基层治理体系的生动写照。近年来,简阳市始终把增进民生福祉作为一切工作的出发点和落脚点,遵循社区发展治理的理念和方法,多角度、多维度出发,聚焦基层治理和服务民生的痛点难点堵点,不断深化“微网实格”治理体系。基层治理不是朝纸上看,而是朝群众的脸上看,多措并举之下,简阳“微网实格”功能不断增强,社区治理效能不断提升,也在办好一件件实事、解决一个个问题中收获真情、赢得民心。

简阳市在创新完善基层治理体系的探索之路上,始终从群众需求出发,用情用心用力服务群众,把好事实事做到群众心坎上,群众的笑容已成为当地最温暖的风景。(胡勇)

谢安镇 解锁羊肚菌致富“密码”

本报讯 近日,记者来到位于眉山市仁寿县谢安镇三顾村的羊肚菌种植基地,只见大棚内一朵朵羊肚菌撑着褐色的“小伞”破土而出,散发着菌子独特的芳香。当地村民两三人一组,小心翼翼地穿梭在菌垄间,动作娴熟地采摘着鲜嫩肥厚的羊肚菌,处处洋溢着丰收的喜悦。

据了解,羊肚菌是一种珍稀食用菌,因菌盖表面凹凸不平,状如羊肚而得名。羊肚菌味道鲜美、口感嫩滑,素有“菌中之王”之称,不仅具有重要的食用价值,还具有重要的药用价值,因此深受消费者喜爱。

“羊肚菌种植周期短、效益高、见效快,在管理好的情况下,每亩能产250公斤左右。”谈起种植羊肚菌的经历,三顾村党支部书记陈建如感慨地说,这也是该村为助推集体经济生长的一次大胆尝试。

在种植羊肚菌之前,三顾村的集体经济收入主要来自土地流转收取的服务费,增收渠道单一且薄弱。为改变这一现状,经多方考察走访后,三顾村利用专项资金,在集体经济专业合作社的牵头下,充分利用土地冬季空闲的时间,推广“粮菌轮作”模式,在不影响粮食种植的基础上,搭建简易

“从1月下旬到3月中旬,我们每天都来这里采摘羊肚菌,工资按天数计算,每天有近100元的收入。”三顾村村民叶碧荣高兴地说,现在在家门口就能工作赚钱,日子过得越来越红火。

据了解,种植羊肚菌是谢安镇推动“一村一品”特色产业发展的缩影。下一步,谢安镇还将充分发挥党建引领作用,探索尝试更多的特色产业,在产销结合上见实效,为全镇农业提质增效、村民增收打开新路。

(郭侨 潘建勇 本报记者 苏文保)



人勤春早 劳作忙

春节过后,正是春耕备耕的关键时期,广安华蓥市禄市镇凉水井村农民抢抓农时,开启了新一年的生产劳作,到处呈现出人勤春早的农忙景象。图为村民在花卉培育大棚里养护花卉。

(周松林 摄影报道)

广元农妇照顾邻居母子十余载获称赞

更加严重,夫妻俩年仅4岁的女儿和11岁大的儿子顿时变得无依无靠。

一墙之隔的王仕蓉看在眼里、疼在心里,经过两天的思想斗争,她做出了一个重大决定:收留他们,供孩子们读书。“两个娃娃又小,很可怜,他们家其他亲戚又不管,所以我就决定把他们带回家抚养。”王仕蓉说。

当时,王仕蓉自己还有一个9岁的儿子和一个16岁的女儿正在读书,公婆患糖尿病多年需要照顾,一家人的生活全靠丈夫在外打工挣钱,日子过得捉襟见肘。王仕蓉的决定遭到了丈夫和公婆的强烈反对,但王仕蓉却是铁了心,在乡邻们料理完邻居的后事后,便把其妻子和儿女接到了自己家里。“一家人勒紧裤腰带过日子,就没有迈不过去的坎。”王仕蓉坚信不已。

家里突然多了两个孩子和一个特殊的病患,丈夫又常年在外务工,“一地鸡毛”不可避免。为照顾好一家子人,王仕蓉每天早上4点过就起床,煮好早饭后再去叫4个孩子起床吃饭,最后再给邻居妻子洗脸梳头。等3个大一点的孩子吃完早饭后,又步行近一个小时送他们到镇上读书,然后迅速返回家中,带着没办法独立在家的邻居妻子和她4岁的女儿下地干活。

白天累了一天,到了晚上,邻居妻子却胡闹着不肯睡觉,王仕蓉只好哄小孩一样哄她。后来为了方便照顾,王仕蓉干脆把几张床都搬到了一个屋里,左边睡孩子们,右边睡邻居妻子。想起生活中的点点滴滴,王仕蓉不由得眼泛泪光,“再苦再累也要坚持,想想这些娃娃

能开心快乐地成长,一下就有精神了。”

十余年来,为养活一大家子人,王仕蓉和丈夫一起早贪黑、省吃俭用,家里唯一的家电就是一台老电视机,自己几年都不舍得买件新衣服。但即使家里再苦再难,王仕蓉都没想过放弃。

如今,几个孩子都已长大成人,他们有着各自的事业、生活,日子过得平淡但幸福。看着一天天好起来的日子,王仕蓉感到无比欣慰和幸福。

(梅莹 陈熠 刘彦谷)

遗失声明

四川科技报记者肖小红记者证(编号:B51004655000010)遗失,特此声明作废。
四川科幻世界杂志社有限公司
2024年2月23日

遗失声明

四川安豪有限公司公章(印鉴编码:5115020091204)遗失,声明作废。
四川优诺科技集团有限公司公章(印鉴编码:5113025075601)遗失,声明作废。
盐边县新九镇人民政府杨昊(法人章)(印鉴编码:5104225018662)遗失,声明作废。
宜宾市罗市级公司营业执照(印鉴编码:51113000697)遗失,现声明作废。
龙芷花生出生证(编号:O510738653,父亲:龙行,母亲:杜雪)遗失,声明作废。
成都鼎鑫盛源商贸有限公司财务专用章(印鉴编码:510704502893)6寸于2024年2月20日遗失,声明作废。
回购股份承诺书(印鉴编码:5101060275790)遗失,声明作废。
攀枝花市东区鸿源潘广告经营部遗失公章(印鉴编码:5101060275792)遗失,声明作废。
李小平(法人章)(印鉴编码:5101060275793)均遗失,声明作废。
原定兴力量实业有限公司财务章(印鉴编码:51025532)遗失,声明作废。
四川蜀都律师事务所李佳伟执业证(执业证号:1510120104040828)遗失,2024年2月5日遗失律师执证,声明作废。
肖体遗失身份证件(身份证件号码:51020199410266414),特此声明。
▲梦雪于2024年2月17日遗失身份证件(身份证件号码:5101050017979),遗失李雪华法人体章(印鉴编码:5101050017979),遗失李雪华法人体章(印鉴编码:5101050017979),遗失,声明作废。

▲成华区肖建文商贸遗失营业执照正副本(印鉴编码:51079500323)遗失,声明作废。

▲四川浩能升商贸有限公司遗失公章(印鉴编码:51079500323)遗失,声明作废。

▲邓博宇出生证(印鉴编码:5101005414)遗失,声明作废。

▲成华区肖建文商贸遗失营业执照正副本(印鉴编码:51079500323)遗失,声明作废。